



声称中方向俄提供致命性军援 美方欲以涉俄因素制裁中企

外交部:美无权对中俄关系指手画脚

近日,美方声称中方向俄提供致命性军援,表示要以涉俄因素制裁中企,此外美又炒作新冠病毒或来自“中国实验室泄漏”。对此,外交部发言人毛宁在昨天举行的例行记者会上进行了驳斥,并表示美方无权对中俄关系指手画脚,对于美方制裁中企的行为,中方将坚决反制。同时要求美方停止翻炒“实验室泄漏”论调,停止抹黑中国,停止将溯源问题政治化。



美国向乌克兰援助的美制“标枪”反坦克导弹



美援乌防空导弹

美方声称中方向俄提供致命性军援

外交部:美无权对中俄关系指手画脚

例行记者会上,有记者提问,美国国务卿布林肯称,中方一直通过企业向俄提供非致命性援助,现在又开始提供致命性援助。另据报道,美不具名官员称,中方正考虑向俄提供122毫米及152毫米口径炮弹等致命性军援,但没有证据表明中方已交付相关武器。美国总统国家安全事务助理沙利文称,如中方作出援俄决定将付出切实代价。请问中方对此有何回应?

外交部发言人毛宁表示,在乌克兰问题上,中国一直积极劝和促谈,推动政治解决危机。美方无权对中俄关系指手画脚,我们绝不接受美方的胁迫施压。美方不但一直在乌克兰战场输送致命性武器,还违反中美三个联合公报的规定,向中国台湾地区不断出售先进武器,美国到底意欲何为?应该向世界作出交代。

美方以涉俄因素制裁中企

外交部:将坚决反制

针对美国以涉俄因素为由制裁中国企业一事,外交部发言人毛宁昨天在例行记者会上表示,美方行径严重损害中方利益,中方对此强烈不满和坚决反对。

“美方行径没有任何国际法依据,也没有安理会授权,是典型的非法单边制裁和‘长臂管辖’,严重损害中方利益,中方对此强烈不满和坚决反对,已向美方提出严正交涉。”毛宁表示,中国在乌克兰问题上坚持客观公正立场,积极致力于劝和促谈,推动政治解决,而美国却不断拱火递刀,迄今已向乌克兰提供超过320亿美元的军事援助,其中包括大量先进武器装备。就在几天前,美方又宣布将向乌克兰提供新一轮价值20亿美元军援。美方一边变本加厉向冲突一方输送武器,导致战事绵延不绝、和平遥遥无期,一边却频频散布“中国向俄罗斯提供武器”的虚假信息,借机无端制裁中国企业。“这是赤裸裸的霸凌行径和双重标准,十分虚伪。”

“我想特别指出,在乌克兰危机全面升级一周年之际,中国发表了关于政治解决乌克兰危机的立场文件,而美国却出台了针对中国及其他国家企业的制裁。谁在劝和促谈、推动局势降温,谁在拱火浇油、唯恐天下不乱,一目了然。”毛宁表示,中方敦促美方反躬自省,从世界各国的共同利益出发,做缓和局势、劝和促谈的事情,同时停止散布虚假信息,撤销对中国企业的制裁。中方将继续采取必要措

施,坚定维护中国企业合法权益。“针对美方制裁中国企业的错误行径,我们将予以坚决反制。”

美又炒作新冠病毒或来自“中国实验室泄漏”

外交部:停止抹黑中国

例行记者会上,有记者提问,美国能源部声称,有新的证据表明疫情最可能的原因是中国实验室的一次意外泄漏。中方对此有何回应?

外交部发言人毛宁表示,新冠病毒溯源是科学问题,不当被政治化。中方始终积极支持和参与全球科学溯源。“实验室泄漏极不可能是中国”——世卫组织联合专家在实地走访武汉相关实验室并同相关科研人员深入交流的基础上得出的权威科学结论,准确反映在中国——世卫组织溯源联合研究报告中,也得到了国际社会和科学界的广泛认可。有关方面应当停止翻炒“实验室泄漏”论调,停止抹黑中国,停止将溯源问题政治化。

韩外长发表涉台言论

外交部:台湾问题是中国内政,不容他人置喙

例行记者会上,有记者提问,据报道,韩国外交部长朴振日前接受美国有线电视新闻网采访时提及台湾。朴称,台海的和平稳定对朝鲜半岛和平稳定和整个地区安全与繁荣不可或缺。韩方反对以武力单方面改变现状,若台海有事,韩方需维护朝鲜半岛的和平稳定,因为这对韩方有直接影响。中方对此有何评论?

外交部发言人毛宁表示,台湾问题是中国内政,不容他人置喙。如果韩方需维护朝鲜半岛的和平稳定,就需要尊重中国的主权和领土完整,恪守一个中国原则,审慎处理台湾问题。

据新华社、央视、北京日报

相关新闻

东部战区回应美军机穿航台湾海峡

中方:坚决反对

东部战区新闻发言人施毅陆军大校昨天表示,2月27日,美1架P-8A反潜巡逻机穿航台湾海峡并公开炒作。中国人民解放军东部战区组织兵力对美机穿航行动全程跟监警戒,一切尽在掌握。

美方行为蓄意干扰破坏地区局势,危害台海和平稳定,我们对此表示坚决反对。战区部队随时保持高度戒备,坚决捍卫国家主权和领土完整。

据央视

新版《铁路旅客运输规程》施行近两月

儿童票热点问题 解答来了



新版《铁路旅客运输规程》已经施行近两个月了,购买儿童优惠票需要身份证吗?持儿童优惠票的儿童旅客如何进站乘车?免费乘车儿童有座位吗?免费乘车儿童如何退票和改签?……这些购买儿童票的常见问题困扰了不少人,现在记者为你进行解答。

问 哪些儿童旅客需要购买车票?

答 随同成年人旅客乘车的儿童,年满6周岁且未满14周岁的,应当购买儿童优惠票;年满14周岁的儿童,应当购买全价票。儿童优惠票不再以身高为准,而是以年龄划分优惠标准,儿童年龄按乘车日期计算。

问 购买儿童优惠票需要身份证吗?

答 儿童优惠票须用儿童本人有效身份证件购买,不能再使用大人身份信息附加。
持儿童优惠票的儿童和免费乘车儿童必须携带本人有效身份证件。

问 儿童有效身份证件包括哪些?

答 中华人民共和国居民身份证(含中华人民共和国临时居民身份证),居民户口簿,中华人民共和国护照,中华人民共和国出入境通行证,中华人民共和国旅行证,新生儿出生医学证明,公安机关出具的临时乘车身份证明;中华人民共和国港澳居民居住证,中华人民共和国台湾居民居住证,港澳居民来往内地通行证,往来港澳通行证,大陆居民往来台湾通行证,台湾居民来往大陆通行证;外国人永久居留身份证,外国人护照,外国人出入境证等。

问 未满14周岁的儿童能单独乘火车出行吗?

答 除需要乘坐旅客列车通勤上学的学生和铁路运输企业同意在旅途中监护的儿童外,未满14周岁的儿童应当随同成年人旅客旅行。
儿童原则上不能单独乘车,需与具备完全民事行为能力成年人旅客同行。

问 一位成年旅客可以带几个免费乘车儿童?

答 每一名持票成年人旅客可免费携带一名未满6周岁且不单独占用席位的儿童乘车,超过一名时,超过人数应购买儿童优惠票。

如果一名成年人旅客带两个不满6周岁孩子,那其中一个孩子可以免票,另一个需要购买一张儿童优惠票。

问 免费乘车儿童有座位吗?

答 免费乘车儿童没有席位,如单独使用席位时应购买儿童优惠票。

问 持儿童优惠票的儿童旅客如何进站乘车?

答 持儿童优惠票的儿童旅客需通过实名制核验、检票闸机检票进站。无法识别通过时,可通过人工通道检验年龄是否符合儿童优惠票发售标准,完成实名制验证、进出站检票手续。

问 乘车时如果忘记携带儿童有效身份证件怎么办?

答 忘记携带儿童有效证件或者儿童有效身份证件丢失的,需要在车站公安制证口或自助售取票机办理临时身份证明。已办理中国居民身份证的未成年人也可以通过铁路12306App办理电子临时乘车身份证明。

问 儿童优惠票如何补票?

答 列车和到站发现应购买儿童优惠票而未买票的儿童,补收儿童优惠票票款;发现应购买全价票而购买儿童优惠票乘车的未成年人,补收儿童优惠票票价与全价票价的差额。

问 免费乘车儿童如何退票和改签?

答 免费乘车儿童添加完成后,所关联的成人票进行退票后,免费乘车儿童将被一并取消。如所关联的成人票进行改签后,免费乘车儿童将随所关联的乘车人一并改签。

据央视